

8. Второ алтернативно измерение засяга големината на предприятията. Наблюдава се нарастващ интерес към ролята на малките единици както в обществото, така и в икономиката. Тези единици могат да стоят на ръба на закона (вероятно не изпълняват правителствени постановления относно данъчната регистрация, оформянето на документи, нормативната база за здравето и безопасността), може просто да са пропуснати поради небрежност от съответната администрация, а може целенасочено да заобикалят правните норми. Различни термини могат да бъдат използвани за описание на дейността им - неформална дейност, **скрита икономика** и т.н. Обикновено малките единици могат да достигат до 80% от броя на предприятията и да заемат много голям дял в заетостта независимо от относително малкия им дял от оборота и генерирания доход. Ролята им е еднакво важна както при изграждането на **плуралистичен** тип икономика, така и при действието им като буфер по време на подемите и спадовете в икономическия бизнес цикъл. Нещо повече, извършени са изчисления за обхващане на дейността им, които могат да се представят успешно на общото внимание.

III. ОБЛАСТ 2: ИКОНОМИЧЕСКО ПРОИЗВОДСТВО И ЗАЕТОСТ

9. Важно взаимодействие между икономиката и социалната статистика съществува при ангажирането на хора в процеса на производство като наети лица и предприемачи. В допълнение към показателите за продукцията от област 1 е необходимо да се определи влиянието върху заетостта, особено по начин, позволяващ сравнение между заетите, представени в еквивалент на пълно работно време, и общите количествени показатели. Ще се открият ли повече работни места в глобалната индустрия или в малките, основно национални фирми? По-нататъшните връзки между статистиката **на работната сила и демографските тенденции** са ясни. Въпрос от първостепенно значение е промяната в дела на застаряващото население в рамките на работната сила. Ще нараства ли броят на работните места по-бързо или по-бавно от броя на влизащите в работната сила? Какво ще е влиянието върху броя на наетите (или безработните) във възрастовите граници 18-25 и 50-65 години?

IV. ОБЛАСТ 3: ИКОНОМИЧЕСКО ПРОИЗВОДСТВО И ОКОЛНА СРЕДА

10. Страните, богати на ресурси, ги потребяват систематично във времето. При съвременните правила потреблението на тези ресурси се записва като доход, без да се отчита фактът, че някои от тези ресурси не се възобновяват във времето, така че е възможна тяхната системна употреба в далечно бъдеще. Извършена е съществена работа, за да могат да се направят алтер-